
Ο ΑΓΙΟΣ ΡΗΓΙΝΟΣ Ο μαρτσρικός ιεράρτης της Σκοπέλοσ και θασματοσργός 

πολιούτος άγιος τοσ νησιού 

 

΢τις 25 Υεβρουαρίου πανηγυρίζει με λαμπρότητα η μαγευτική νήσος ΢κόπελος την 

πανίερη μνήμη του Αγίου ενδόξου ιερομάρτυρος Ρηγίνου Επισκόπου ΢κοπέλου, του 

και τιμωμένου ως πολιούχου, προστάτου και εφόρου του καταπράσινου αυτού 

νησιού των Βορείων ΢ποράδων, το οποίο είναι προικισμένο με απαράμιλλες 

φυσικές ομορφιές, αλλά και σεμνύνεται με εκατοντάδες ιερά καθιδρύματα, 

επιμεριζόμενα σε μοναστήρια, μονύδρια, ενοριακούς ναούς και πολυάριθμα 

γραφικά παρεκκλήσια και εξωκκλήσια. 

Ο Άγιος Ρηγίνος ήταν ελληνικής καταγωγής και έζησε τον 4ο μ.Φ. αιώνα επί των 

ημερών της βασιλείας των υιών του θεοστέπτου Μεγάλου Κωνσταντίνου, του 

Κωνστάντιου στην Κωνσταντινούπολη και του Κώνστα στη Ρώμη. Από τις αρχές 

του 19ου αιώνα παρουσιάζεται η Λιβαδειά ως τόπος καταγωγής του Αγίου, οι δε 

γονείς του, οι οποίοι ζούσαν «ἐν ὁσιότητι καί δικαιοσύνῃ», ήταν ευσεβείς και 

πλούσιοι. Μόλις ο Άγιος έφτασε σε ηλικία που μπορούσε να μορφωθεί, οι 

ευκατάστατοι και ενάρετοι γονείς του φρόντισαν ώστε να αποκτήσει 

πλουσιοπάροχα τόσο την κοσμική όσο και την εκκλησιαστική γνώση και σοφία που 

σε συνδυασμό με την εγκράτεια, την προσευχή και την άσκηση, τον ανέδειξαν σε 

«πολυτίμητο σκεῦος» και σε «θεράποντα Θεοῦ». Βλέποντας ο Πανάγαθος Θεός τον 

ενάρετο και ασκητικό του βίο, τον αντάμειψε πλουσιοπάροχα με διάφορα 

χαρίσματα και τον αξίωσε να επιτελεί με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος 

πολυάριθμα θαύματα. Η απαστράπτουσα αρετή και αγιότητά του τον κατέστησαν 

περιώνυμο και αξιοθαύμαστο στη ΢κόπελο και στα υπόλοιπα νησιά των 

΢ποράδων, γεγονός που οδήγησε μετά την εκδημία του Επισκὀπου ΢κοπέλου στην 

εκλογή και ανάρρησή του στον επισκοπικό θρόνο του νησιού. Μόλις εξελέγη ο 

Άγιος Ρηγίνος Επίσκοπος ΢κοπέλου άρχισε να συρρέει πλήθος χριστιανών όλων 

των ηλικιών και των κοινωνικών τάξεων για να λάβει ευλογία από τον ενάρετο και 

φωτισμένο ιεράρχη, ενώ οι ασθενείς προσέτρεχαν σ’ αυτόν για να λάβουν την 

πολυπόθητη θεραπεία διά της υπό του Θεού θαυματουργικής χάριτός του. Η 

ευδόκιμη και θεάρεστη επισκοπική διακονία του Αγίου δημιούργησε στον ευσεβή 

λαό και κλήρο της επαρχίας αισθήματα απερίγραπτης χαράς και αγαλλίασης, 

αφού όλοι γεύονταν πλουσιοπάροχα τους πολύτιμους πνευματικούς καρπούς της 

αρχιερατικής διακονίας του σοφού, ενάρετου και φιλόστοργου ιεράρχου της 

΢κοπέλου Αγίου Ρηγίνου, ο οποίος καθοδηγούσε πνευματικά όλο τον πιστό και 

ευσεβή λαό, ενώ στήριζε και νουθετούσε τους φτωχούς, τους θλιμμένους και τους 

αμαρτωλούς. 
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Κατά  τη διάρκεια όμως της αρχιερατείας του Αγίου Ρηγίνου επικρατούσε ακόμη 

στους κόλπους της Εκκλησίας η φοβερή αίρεση του Αρείου, η οποία είχε 

προκαλέσει ένταση και σύγχυση μεταξύ των χριστιανών. Γι’ αυτό και συνεκλήθη 

από τους αυτοκράτορες Κωνστάντιο και Κώνστα ΢ύνοδος, η οποία έλαβε χώρα στη 

΢αρδική (τη σημερινή ΢όφια της Βουλγαρίας) το έτος 343, όπου συμμετείχαν 

περισσότεροι από τριακόσιοι ορθόδοξοι αρχιερείς, ενώ έλαβαν μέρος και εβδομήντα 

έξι οπαδοί της αίρεσης του Αρείου. Μεταξύ των συμμετεχόντων ορθοδόξων 

επισκόπων ήταν και ο σοφός ιεράρχης της ΢κοπέλου Άγιος Ρηγίνος, ο οποίος με τη 

βαθιά θεολογική του γνώση και με τον πύρινο και εποικοδομητικό του λόγο 

κατετρόπωσε τους πλανεμένους οπαδούς του Αρείου και την αιρετική τους 

διδασκαλία περί του μη ομοουσίου των τριών προσώπων της Αγίας Σριάδος. Η 

αποστομωτική επιχειρηματολογία του εμπεριστατωμένου λόγου του Αγίου 

ανάγκασε τους οπαδούς του Αρείου να εγκαταλείψουν τη ΢ύνοδο και να 

καταφύγουν στη Υιλιππούπολη, όπου αποκήρυξαν και πάλι τον Πατριάρχη 

Αλεξανδρείας Μέγα Αθανάσιο. Ο Άγιος Ρηγίνος παρέμεινε στη ΢ύνοδο της 

΢αρδικής μαζί με τους υπόλοιπους ορθόδοξους αρχιερείς και επικύρωσαν το 

σύμβολο της πίστεως, όπως αυτό είχε διατυπωθεί στην Α’ Οικουμενική ΢ύνοδο στη 

Νίκαια της Βιθυνίας το 325μ.Φ. ΢τη ΢ύνοδο αυτή, κατά την οποία διατρανώθηκε η 

θεότητα του προσώπου του Ιησού Φριστού, συμμετείχε και ο Άγιος Ρηγίνος μαζί με 

τον θείο του, τον Άγιο Αχίλλιο Επίσκοπο Λαρίσης, ο οποίος τιμάται και γεραίρεται 

ως πολιούχος και προστάτης άγιος της πόλεως της Λαρίσης. Μετά το πέρας των 

εργασιών της ΢υνόδου της ΢αρδικής ο Άγιος Ρηγίνος επέστρεψε στη ΢κόπελο, όπου 

συνέχισε θεαρέστως την πολύπλευρη ποιμαντική του δράση. 
  

Όμως η ειρήνη στους κόλπους της Εκκλησίας άρχισε και πάλι να διαταράσσεται, 

όταν τον αυτοκρατορικό θρόνο κατέλαβε ο ασεβής Ιουλιανός ο Παραβάτης (361-

363). Ο σκληρόκαρδος και χριστιανομάχος νέος αυτοκράτορας κήρυξε αδυσώπητο 

διωγμό εναντίον των χριστιανών στη μανιώδη προσπάθεια του να αναβιώσει την 

ειδωλολατρεία. Ο διωγμός επεκτάθηκε γρήγορα στην Ελλάδα και έφτασε και στα 

νησιά των ΢ποράδων. Πολλοί χριστιανοί υποβλήθηκαν τότε σε φρικτά 

βασανιστήρια, αλλά με γενναιότητα παρέμειναν σταθεροί και αλύγιστοι στην 

πίστη τους, γεγονός που τους οδήγησε στη θανατική καταδίκη. Όταν ο ηγεμόνας 

της Ελλάδος ανακάλυψε τον σοφό διδάσκαλο και πνευματικό καθοδηγητή της 

΢κοπέλου, Άγιο Ρηγίνο, και πληροφορήθηκε την πλούσια κηρυκτική και 

φιλανθρωπική του δραστηριότητα, τον συνέλαβε και προσπάθησε άλλοτε με 

κολακείες και υποσχέσεις και άλλοτε με απειλές να τον πείσει να αρνηθεί τον 

Ιησού Φριστό. Αλλά ο ένδοξος ιερομάρτυς του Φριστού με τη θεάρεστη και 

καρποφόρα επισκοπική του διακονία στον ευσεβή λαό της ΢κοπέλου παρέμεινε 

σταθερός και ακλόνητος στην πίστη του. Η αμετάβλητη και θαρραλέα αυτή στάση 

του Αγίου εξαγρίωσε τον ηγεμόνα, ο οποίος άρχισε να τον βασανίζει ανελέητα για 
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να μπορέσει να του κάμψει την ακλόνητη πίστη του στον Ιησού Φριστό. Αλλά ούτε 

τα σκληρά βασανιστήρια, στα οποία υποβλήθηκε, ούτε ο εγκλεισμός του στη 

φυλακή, ούτε οι συνεχείς απειλές έκαμψαν το αγωνιστικό φρόνημα και τη σθεναρή 

πίστη του θεοφόρου και σοφού ιεράρχου της ΢κοπέλου. Μάλιστα η καρτερία και η 

γενναιότητα, με την οποία υπέμεινε τα αφόρητα βασανιστήρια, στερέωσαν και 

ενίσχυσαν ακόμη περισσότερο την πίστη των χριστιανών, οι οποίοι έβλεπαν μέσα 

από το μαρτύριο του επισκόπου τους να εκπέμπεται άπλετο το φως της αγιότητός 

του. Βλέποντας ο σκληρὀκαρδος ηγεμόνας την αμετάβλητη πίστη του Αγίου, έδωσε 

την εντολή να αποκεφαλισθεί. Μετά τη θανατική απόφαση, οδηγήθηκε στη θέση 

«Παλιό Γεφύρι», όπου στις 25 Υεβρουαρίου του 362μ.Φ. έλαβε χώρα η δι’ 

αποκεφαλισμού μαρτυρική τελείωσή του. ΢ύμφωνα  μάλιστα με την παράδοση 

μαρτύρησαν μαζί με τον Άγιο και σαράντα ΢κοπελίτες. ΢το σημείο αυτό το 1903 οι 

κάτοικοι της ΢κοπέλου ανήγειραν αναμνηστική στήλη για να ενθυμούνται το 

ένδοξο μαρτύριο του Αγίου. Μετά την αποτομή της τιμίας του κεφαλής οι ευσεβείς 

΢κοπελίτες έλαβαν το πάντιμο και πολύαθλο σώμα του και το ενταφίασαν με τις 

πρέπουσες τιμές σε λόφο, όπου μέχρι σήμερα σώζεται ο τάφος του, δίπλα από τον 

οποίο ανεγέρθηκε αργότερα η μονή του Αγίου Ρηγίνου. 
   

Σο 1068 ο βασιλιάς της ΢ικελίας Γουλιέλμος, ο και επονομαζόμενος αγαθός, 

άρπαξε κατά τη διάρκεια μιας επιδρομής το ιερό λείψανο του Αγίου και το μετέφερε 

στην Κύπρο. Μάλιστα μέχρι σήμερα φυλάσσονται τμήματα των ιερών του 

λειψάνων στον Ιερό Ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ Σρυπιώτη στην Λευκωσία. Σο 

1740 αποστέλλεται στην Κύπρο από τη Γερουσία της ΢κοπέλου ο προεστός Φατζη-

Κωνσταντής για να ζητήσει τμήματα του ιερού λειψάνου του Αγίου. Σο γεγονός 

αυτό επιβεβαιώνει ο λόγιος ΢κοπελίτης μοναχός Καισάριος Δαπόντες, ο οποίος 

υπήρξε ο πρώτος βιογράφος του Αγίου, αλλά και ο πρώτος υμνογράφος που 

συνέταξε ιερά ακολουθία προς τιμήν του, την οποία εξέδωσε στη Βενετία το 1746. Ο 

Φατζη-Κωνσταντής κατόρθωσε και έφερε από την Κύπρο τμήματα ιερών λειψάνων 

του Αγίου Ρηγίνου, τα οποία εναποτέθηκαν στη μονή του Σιμίου Προδρόμου 

΢κοπέλου, η οποία ιδρύθηκε το 1612 από τον ιερομόναχο ΢υμεών και 

ανακηρύχθηκε σταυροπηγιακή το 1619. Η κατάθεση των ιερών λειψάνων του Αγίου 

στη μονή του Προδρόμου έγινε το 1740, ενώ το 1741 ιστορήθηκε εικόνα του, η οποία 

τοποθετήθηκε στον ναό της Παναγίας Ελευθερώτριας στην πόλη της ΢κοπέλου, ο 

οποίος ήταν μετόχιο της μονής, και όπου μέχρι σήμερα βρίσκεται τεθησαυρισμένη. 

Σο 1833 διαλύθηκε η μονή του Προδρόμου σύμφωνα με το σχετικό διάταγμα και τα 

ιερά λείψανα του ενδόξου ιερομάρτυρος του Φριστού Αγίου Ρηγίνου μεταφέρθηκαν 

στον ιερό μητροπολιτικό ναό της Γεννήσεως Φριστού ΢κοπέλου, όπου και 

φυλάσσονται μέχρι σήμερα. Πλούσια είναι και η υμνογραφία που έχει συνταχθεί 

στον Άγιο Ρηγίνο, αφού εκτός από την ασματική ακολουθία του Καισαρίου 

Δαπόντε, ο ιεροψάλτης, δήμαρχος ΢κοπέλου και λόγιος του 19ου αιώνα Ιωάννης 
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Δρακιώτης εποίησε προς τιμήν του Αγίου Εγκώμια, Μεγαλυνάρια και Ευλογητάρια, 

ο δε Μέγας Τμνογράφος της των Αλεξανδρέων Εκκλησίας Δρ. Φαραλάμπης 

Μπούσιας εποίησε Παρακλητικό Κανόνα και Φαιρετιστηρίους Οίκους, αλλά και 

ακολουθία για τη μετακομιδή τμήματος ιερού λειψάνου του Αγίου στη Λιβαδειά, 

όπου υπάρχει και ομώνυμος ιερός προσκυνηματικός ναός. Ασματική 

ακολουθία  και Φαιρετιστηρίους Οίκους στον Άγιο Ρηγίνο έχει ποιήσει επίσης και ο 

μοναχός Γεράσιμος ο Μικραγιαννανίτης, ο χαρισματικός αυτός Μέγας 

Τμνογράφος της Μεγάλης του Φριστού Εκκλησίας. 
  

Η μνήμη του Αγίου ενδόξου ιερομάρτυρος Ρηγίνου τιμάται στις 25 Υεβρουαρίου και 

κατά την ημέρα της πανίερης μνήμης του τελείται λαμπρά πανήγυρη στη ΢κόπελο 

με τη συμμετοχή του οικείου επισκόπου, ΢εβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φαλκίδος, 

Ιστιαίας και Βορείων ΢ποράδων κ. Φρυσοστόμου, και πλήθους ευσεβών χριστιανών. 

Σην παραμονή της εορτής του πολιούχου Αγίου της ΢κοπέλου, 24 Υεβρουαρίου, 

μεταφέρονται τα ιερά λείψανα του Αγίου από τον ιερό μητροπολιτικό ναό της 

Γεννήσεως Φριστού στην ιερά μονή του Αγίου Ρηγίνου, η οποία ανακαινίσθηκε το 

1728 και βρίσκεται σε απόσταση τεσσάρων χιλιομέτρων από την πόλη της 

΢κοπέλου. ΢τον νέο περικαλλή πετρόκτιστο ναό του Αγίου, ο οποίος θεμελιώθηκε 

την Κυριακή των Μυροφόρων 23 Απριλίου 1966, ψάλλεται ο Πανηγυρικός 

Αρχιερατικός Εσπερινός, ενώ το πρωί της κυριωνύμου ημέρας της μνήμης του 

Αγίου, 25 Υεβρουαρίου, ψάλλεται ο Όρθρος και στη συνέχεια τελείται η 

Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία. Κατόπιν επακολουθεί η λιτάνευση της 

ιστορημένης το 1712  παλαιάς εφέστιας εικόνος του Αγίου και των ιερών του 

λειψάνων από την ιερά μονή του Αγίου Ρηγίνου μέχρι τον ιερό μητροπολιτικό ναό 

της Γεννήσεως Φριστού. Κατά τη διάρκεια της λιτανείας ψάλλονται τα Εγκώμια και 

η Παράκληση προς τιμήν του Αγίου, ενώ στη θέση «Παλιό Γεφύρι», όπου έλαβε 

χώρα ο αποκεφαλισμός του Αγίου και έχει ανεγερθεί αναμνηστική στήλη με τη 

μορφή προσκυνηταρίου, γνωστού με την προσωνυμία «Αϊ-Ρηγινάκης», 

αναπέμπεται Δέηση υπέρ των απανταχού της Γης ευρισκομένων ΢κοπελιτών. 

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι και οι διαβιούντες στην Αθήνα ΢κοπελίτες 

εορτάζουν κατ’ έτος πανηγυρικά τον Άγιο Ρηγίνο στον ιερό ναό του Αγίου 

Αθανασίου Θησείου, όπου υπάρχει προσκυνητάριο με την εικόνα του 

θαυματουργού Αγίου, ενώ επ’ ονόματί του τιμάται υπόγειο παρεκκλήσιο στον ιερό 

ναό Αγίας Σριάδος Περιστερίου. 
   

Η πίστη και η ευλάβεια των κατοίκων της ΢κοπέλου στον προστάτη και πολιούχο 

τους Άγιο επιβεβαιώνεται από την ύπαρξη εικονοστασίου αφιερωμένου στον Άγιο 

Ρηγίνο στη θέση Δρακοντόσχισμα και σε απόσταση ενός χιλιομέτρου από την 

περιοχή Αγνώντας, όπου σύμφωνα με την τοπική λαϊκή παράδοση ο Άγιος Ρηγίνος 

εξολόθρευσε έναν δράκοντα, ο οποίος ταλαιπωρούσε τους κατοίκους του νησιού. 
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Επ’ ονόματι του Αγίου τιμούνται επίσης στη ΢κόπελο εξωκκλήσιο στην τοποθεσία 

Πύργος, το οποίο χρονολογείται από τον 16ο - 17ο αιώνα και σύμφωνα με τον 

Καισάριο Δαπόντε τελούνταν πανήγυρη την Σρίτη της Πεντηκοστής, εξωκκλήσιο 

στη θέση Γεροστάθης στην περιοχή της Γλώσσας και παρεκκλήσιο στη νότια 

πτέρυγα της ιεράς μονής Σιμίου Προδρόμου. Δείγμα της βαθιάς ευλάβειας των 

΢κοπελιτών προς τον προστάτη τους Άγιο είναι και οι πολυάριθμες εικόνες, οι 

οποίες κοσμούν τους ναούς και τα μοναστήρια του μαγευτικού νησιού. 

Αξιομνημόνευτες είναι οι παλαιές φορητές εικόνες του Αγίου Ρηγίνου στον ιερό 

μητροπολιτικό ναό της Γεννήσεως Φριστού, στους ναούς Παναγίας Παπαμελετίου, 

Παναγίας Ελευθερώτριας και Αγίου Μιχαήλ ΢υνάδων στην πόλη της ΢κοπέλου, 

στον ενοριακό ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Γλώσσας και στην ιερά μονή 

Ευαγγελισμού Θεοτόκου ΢κοπέλου, όπου η αριστουργηματικής τέχνης εικόνα του 

Αγίου αποτελεί αφιέρωμα του μοναχού Καισαρίου Δαπόντε, ο οποίος είχε 

αφιερώσει στη μονή και τμήμα ιερού του λειψάνου. 
  

Η πολύπλευρη πνευματική προσφορά του σοφού και μαρτυρικού ιεράρχου της 

΢κοπέλου Αγίου Ρηγίνου οδήγησε την Ιερά Μητρόπολη Φαλκίδος, Ιστιαίας και 

Βορείων ΢ποράδων, στην οποία υπάγεται εκκλησιαστικώς η νήσος ΢κόπελος, στο 

να συνδιοργανώσει με τον  Δήμο ΢κοπέλου κατά το έτος 2012 λαμπρές εορταστικές 

εκδηλώσεις στο νησί επ’ ευκαιρία της επετειακής συμπληρώσεως των 1650 ετών 

(362μ.Φ. -2012μ.Φ.) από το ένδοξο μαρτύριό του. Έτσι την Κυριακή του Συφλού 20 

Μαΐου 2012 τελέσθηκε στην ιερά μονή του Αγίου Ρηγίνου Πανηγυρική 

Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου 

Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β΄ και 

συλλειτουργούντων των ΢εβασμιωτάτων Μητροπολιτών Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, 

Κορίνθου κ. Διονυσίου, Θηβών κ. Γεωργίου και Φαλκίδος κ. Φρυσοστόμου. Μ’ αυτό 

τον τρόπο αποδόθηκε η πρέπουσα τιμή στην επίγεια θεοφιλή βιοτή και στο 

πολύπλευρο πνευματικό και φιλανθρωπικό έργο του θαυματουργού πολιούχου και 

προστάτου της ΢κοπέλου Αγίου Ρηγίνου, τις πρεσβείες του οποίου επικαλούμεθα 

για την κατά Θεόν πνευματική μας προκοπή και σωτηρία. 

Αριστείδης Γ. Θεοδωρόπουλος 

Εκπαιδευτικός 

Βιβλιογραφία 

* Ακολουθία και Παρακλητικός Κανών εις τον ιερομάρτυρα Ρηγίνον Επίσκοπον 

΢κοπέλου, Αθήναι 2006 

* Καλλιανού Κωνσταντίνου, Πρωτοπρεσβυτέρου, Ιστορικό ΢χεδίασμα για τις Μονές 

του Ευαγγελισμού και του Σιμίου Προδρόμου και η συμβολή τους στη λατρεία του 

Αγίου Ρηγίνου Επισκόπου ΢κοπέλου, Εγκόλπιον Ημερολόγιον Ιεράς Μητροπόλεως 

Φαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων ΢ποράδων 2012 

www.tezaurliturgic.ro



* ΢ύρου Κωνσταντίνου Ιω., Σιμή στον ιερομάρτυρα Άγιο Ρηγίνο Επίσκοπο 

΢κοπέλου, ΢κόπελος 1996 

Εικόνες 

1. Παλαιά φορητή εικόνα του Αγίου ενδόξου ιερομάρτυρος Ρηγίνου Επισκόπου 

΢κοπέλου. Ιστορήθηκε το 1741 και φυλάσσεται στον Ιερό Ναό Παναγίας 

Ελευθερώτριας ΢κοπέλου. 

2. Υορητή εικόνα του Αγίου Ρηγίνου στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Γεννήσεως 

Φριστού ΢κοπέλου. Ιστορήθηκε το 1861 και κοσμεί το θαυμάσιο ξυλόγλυπτο τέμπλο 

του ναού. 

3. Η λιτανευόμενη στις 25 Υεβρουαρίου παλαιά εφέστια εικόνα του πολιούχου της 

΢κοπέλου Αγίου Ρηγίνου. Υυλάσσεται στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Γεννήσεως 

Φριστού ΢κοπέλου. 

4. Ο Άγιος ιερομάρτυς Ρηγίνος αναδείχθηκε φιλόστοργος ποιμένας και 

καθοδηγητής της νήσου ΢κοπέλου. 

5. Η φυλασσόμενη στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Γεννήσεως Φριστού ΢κοπέλου 

παλαιότερη λειψανοθήκη με το ιερό λείψανο του πολιούχου Αγίου Ρηγίνου. 

6. Ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός της Γεννήσεως Φριστού ΢κοπέλου, όπου 

φυλάσσεται τμήμα του ιερού λειψάνου του Αγίου Ρηγίνου. (www.skopelos.net) 

7. Σο αρχαίο μονύδριο-εξωκκλήσιο του Αγίου Ρηγίνου στην περιοχή Πύργος της 

΢κοπέλου. 

8. Σο προσκυνητάριο του Αγίου Ρηγίνου στη θέση Δρακοντόσχισμα της ΢κοπέλου. 

9. Άποψη του περικαλλούς πετρόκτιστου καθολικού της Ιεράς Μονής Αγίου 

Ρηγίνου ΢κοπέλου. (skopelos-news.blogspot.gr) 

10. Σο εσωτερικό του καθολικού της Ιεράς Μονής Αγίου Ρηγίνου 

΢κοπέλου. (skopelosmunicipality.blogspot.gr) 

11. Ο θεμελιωθείς την Κυριακή των Μυροφόρων 23 Απριλίου 1966 μεγαλοπρεπής 

Ιερός Ναός του πολιούχου της ΢κοπέλου Αγίου ενδόξου ιερομάρτυρος Ρηγίνου του 

θαυματουργού. (www.ethnos.gr) 

12. Ο Σάφος του Αγίου Ρηγίνου στην ομώνυμη Ιερά Μονή της 

΢κοπέλου. (www.imchalkidos.gr) 

13. ΢τιγμιότυπο από τη λιτάνευση της παλαιάς εφέστιας εικόνος του Αγίου Ρηγίνου 

στη θέση «Παλιό Γεφύρι» της ΢κοπέλου, όπου στις 25 Υεβρουαρίου 362 μ.Φ. έλαβε 

χώρα η δι’ αποκεφαλισμού μαρτυρική του τελείωση. (www.imlarisis.gr) 

14. ΢τιγμιότυπο από το Αρχιερατικό ΢υλλείτουργο στην Ιερά Μονή του Αγίου 

Ρηγίνου ΢κοπέλου την Κυριακή του Συφλού 20 Μαΐου 2012 επ’ ευκαιρία της 

επετειακής συμπληρώσεως 1650 ετών από το ένδοξο μαρτύριο του Αγίου. 

Προεξάρχει ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 

Ιερώνυμος Β' και συλλειτουργούν οι ΢εβασμιώτατοι Μητροπολίτες Δημητριάδος κ. 

Ιγνάτιος, Κορίνθου κ. Διονύσιος, Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεώργιος και ο οικείος 
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http://www.skopelos.net/gr/churches/christos.htm
http://skopelos-news.blogspot.gr/2012/02/blog-post_597.html
http://skopelosmunicipality.blogspot.gr/2012/05/blog-post.html
http://www.ethnos.gr/entheta.asp?catid=23522&subid=2&pubid=63159010
http://www.imchalkidos.gr/anakoinosi.asp?pageID=294&anakoinosiID=643&katigoriaID=201
http://www.imlarisis.gr/index.php?dispatch=categories.view&category_id=503


Ιεράρχης, Μητροπολίτης Φαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων ΢ποράδων κ. 

Φρυσόστομος. (panagiotisandriopoulos.blogspot.gr) 

15. ΢τιγμιότυπο από τη λιτανεία του Αγίου Ρηγίνου στη 

΢κόπελο. (panagiotisandriopoulos.blogspot.gr) 

16. «Ο Αϊ Ρηγινάκης» Η αναμνηστική στήλη με τη μορφή προσκυνηταρίου στη θέση 

«Παλιό Γεφύρι» στη Φώρα της ΢κοπέλου. ΢τον χώρο αυτό μαρτύρησε ο Άγιος 

Ρηγίνος. (el.wikipedia.org) 
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http://panagiotisandriopoulos.blogspot.gr/2012/05/blog-post_21.html
http://panagiotisandriopoulos.blogspot.gr/2012/02/blog-post_27.html
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%A1%CE%B7%CE%B3%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82

